
 VČELKY V KLÁTECH OŽÍVAJÍ 

R adostná zpráva ze 

světa hmyzu. Včelky 

v radenovském klátu přežily 

zimu a mají se čile k světu. 

Ale pro jistotu byla odebrá-

na část jejich prázdného díla 

a nahrazena jinými zásoba-

mi, aby měly ještě teď, než 

propukne jaro, co jíst. Byl 

to druhý pokus obydlet naše 

včelí kláty vytvořené řezbá-

ři v rámci 3. ročníku řezbář-

ského sympozia v Blatně 

v roce 2020. První pokus se 

bohužel nezdařil. Tak včelkám držme palce, ať to letos s naší pomocí 

zvládnou.                                                                               P. Brum.                  
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EDITORIAL 

Při psaní těchto řádků svítí slunce a postupně odtávají poslední 

zbytky sněhu, a tak se objevuje někde větší, jinde menší nepořá-

dek a spoušť po zimním období. Polámané stromy a větve, poni-

čené cesty, odpadky podél cest a kolem kontejnerových stání a 

fůra dalšího k řešení... Zaměstnanci úřadu se vynasnaží uklidit co 

zvládnou, seznam na opravy cest se také "pěkně" plní. Uvítáme 

jak každou pomoc, ať už individuální přímo s úklidem kdekoliv a 

rovněž informaci, kde vznikla případně jaká nová černá skládka, 

či kde je třeba něco dát do pořádku. Pište ideálně na e-

mail: starosta@obec-blatno.cz, nebo na 603563675. Spousta 

práce se vyřešila díky pomoci mnoha z vás v rámci akce Ukliď-

me Blatensko. Všem, co se na zkrášlování našich obcí podílíte 

patří veliké poděkování. Také je třeba poděkovat všem, kdo po-

máháte i během zimy, ať s úklidem sněhu, či odpadků kolem 

nevyvezených a přeplněných kontejnerů, je vás hodně a my moc 

děkujeme. Přeji vám všem pěkné jaro, těším se na všechna jarní 

setkání s vámi a děkuji předem za vaše podněty!                 IRH 

MASOPUST 2025 

mailto:starosta@obec-blatno.cz


PŘEDNÁŠKA O OBOJŽIVELNÍCÍCH 

V  Horalce se uskutečnila na konci února další ze série tradičních 

přednášek pro veřejnost. Přednáška se tentokrát týkala obojži-

velníků a jejich života. Konkrétně bylo povídání, které pořádal spolek 

ČSOP – Equilibrium, zaměřeno na populaci blatenských ropuch a 

možnosti řešení dlouhodobé úpravy migračních tras tak, aby nedo-

cházelo ke zbytečným úmrtím na vozovce v Blatně. 

A protože migrace žab právě probíhá, prosíme tímto všechny 

řidiče projíždějící obcí Blatno o ohleduplnost a pomalejší jízdu. 

                                                                                                     -such- 

PŘEDNÁŠKA O ONKOLOGICKÉ  
PREVENCI 
 

V e středu 26. února 2025 proběhla v Horal-

ce přednáška o onkologické prevenci 

spojená s edukací samovyšetření prsů a varlat. 

Míša Lauková ze spolku onkologických pacientů 

Kapka 97 přítomné seznámila s tím, jak můžeme ovlivnit své zdraví a 

jak správně pečovat o své tělo, jak rozpoznat signály, které nám mo-

hou pomoci včas odhalit onkologické onemocnění. Na závěr všichni 

účastníci měli možnost si vyzkoušet na anatomických modelech, jak 

si provádět samovyšetření. Přednáška byla velmi zajímavá a pro 

účastníky přínosná. O tom, že se přednáška uskuteční, byli občané 

informováni všemi dostupnými prostředky. Přišlo jich osm. A tak se 

rozvinula debata o tom, jaký je důvod tak nízké účasti. 

Někdo neměl čas nebo se mu termín nehodil. Ale asi by bylo na místě 

se zamyslet nad tím, že právě otázka našeho zdraví bývá mnohdy 

odsouvána na druhou kolej. „O rakovině nechci nic slyšet, radši mi 

o tom vůbec nemluvte, bojím se toho, tak tam radši nepůjdu. Chodím 

pravidelně na mamograf, tak jsem přece chráněná…“ Takové po-

známky často pořadatelé přednášek slýchají. A přitom ti, kteří na 

přednášku přijdou, bývají nakonec překvapeni, že se dozvěděli spous-

tu věcí, o kterých dříve vůbec nevěděli. Zároveň se ujistili o tom, že 

něco dělají nebo naopak nedělají správně.  

Proč se bojíme témat, která mohou mít zásadní vliv na naše zdraví? 

Rakovina postihuje lidi v každém věku, slyšíme o ní ze všech stran. 

Berme ji vážně. Teprve když se tento problém začne týkat někoho 

z našich blízkých nebo přátel, nebo dokonce nás samotných, tak si jej 

uvědomíme v plném rozsahu.   

Proč tedy nebýt připraven nebo alespoň informován o tom, že pravi-

delným samovyšetřením můžeme tuto nemoc včas odhalit, předejít 

větším komplikacím a popřípadě si zachránit zdraví nebo i život?

Používat slovíčko KDYBY bývá najednou zcela bezpředmětné. Ne-

vyhýbejte se proto tématům, která se vám možná zdají zbytečná, 

nemilá či nepříjemná. Jde o VAŠE ZDRAVÍ. 

Kapka 97 pomáhá onkologickým pacientům a členům jejich rodin 

vyrovnat se s nemocí, předává informace o prevenci onkologických 

onemocnění.  

Před třemi lety se zrodila spolupráce naší obce s Kapkou 97. Vznikl 

nápad udělat Šlapání pro Kapku – turistickou charitativní akci. Pro-

běhly už dva ročníky, vloni se bohužel musela akce zrušit na poslední 

chvíli kvůli špatnému počasí. Na Šlapání bylo naposledy víc než tři 

sta lidí. Svou účastí vlastně podporujeme všechny onkologické paci-

enty a dáváme najevo, že nám právě tahle problematika není lhostej-

ná. Je to příjemně strávený den v přírodě a zároveň uděláme něco pro 

své zdraví. Mnozí účastníci také objevili krásná místa v okolí Blatna, 

která jim zatím byla utajena. Na závěr pochodu si účastníci mohou 

dát něco dobrého u stánku nebo od blatenských hasičů. Pro děti jsou 

připraveny zábavné aktivity a všichni se mohou pobavit nebo zatančit 

si při hudbě.  Letošní Šlapání pro Kapku bude zase!  

Zapište si do kalendáře termín 6. září 2025. 

Spolupráce s Kapkou 97 ale není jen Šlapání. Členky spolku často 

vídáme na našich akcích, zúčastňují se koncertů, byly s námi i 

v divadle, chodí na naše přednášky a také nám pomáhaly, když bylo 

potřeba například uklidit ve stodole v Radenově nebo v blatenském 

kostele. Kdo by měl chuť se naopak účastnit akcí, které pořádá Kapka 

97, může se kdykoli ozvat. A nemusí to být jen onkologický pacient, 

ale kdokoli, komu není tato otázka lhostejná.  

Kapka 97 má svou kancelář a klubovnu v Chomutově, Třebízského 

4420/5.  Pravidelné schůzky jsou zde vždy v úterý od 14:00. 

Kontakty: M. Lauková – místopředsedkyně, tel. 602 442 345,   

Webové stránky: www.kapka97.cz 

                                                          Míša Lauková, Mirka Dědková  

co se událo 
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Č 
asto se lze v literatuře a na všemožných turistických portálech 

dočíst, že Bezručovo údolí je nejdelší a nejkrásnější údolí Kruš-

ných hor. A ačkoli mám „Bezručák“, jak je dnes lidově nazýván, 

opravdu rád, tak slovo nejkrásnější bych se dnes asi bál použít. Přeci 

jen na velkých plochách a ve strmých svazích došlo v posledních 

letech k drastické velkoplošné holosečné těžbě (a drancuje se dál), 

údolí dláždí dvě paralelní asfaltové cesty, proslulá jírovcová a lipová 

alej ve spodní části údolí značně prořídla z důvodu nedostatečné péče 

v minulosti a dosadby jsou neuspořádané a necelistvé, Třetí mlýn byl 

po zpackané privatizaci srovnán se zemí, dvě historické budovy Dru-

hého mlýna jsou léta zavřené a jsou v tristním stavu, sakrální a jiné 

památky jsou neudržovány, louky nesečeny…. Nebudu pokračovat. 

Zkrátka Bezručovo údolí v předválečných časech nazývané Grundtal 

(lze přeložit jako Dolina) se v současnosti asi úplně nemůže pyšnit 

přívlastkem „nejkrásnější“.  

Nejdelší sic je, ale pouze v centrální části Krušných hor. Výrazně 

delší je údolí říčky Svatavy v západní části Krušnohoří o délce kolem 

25 km. Bezručovo údolí z Chomutova na Horu svatého Šebestiána 

měří necelých 15 km. Nejnižší část údolí u vtoku do Chomutova se 

nalézá v nadmořské výšce 370 m a horní část dna údolí u H. sv. Še-

bestiána v 820 ti metrech. Říčka Chomutovka (dříve též Assig Bach, 

Komotauer Bach či Úzká) překonává na cestě do města výškových 

450 m na 15 kilometrech.  

Samotný název Bezručovo údolí bývalá Dolina získala na žádost 

Poštovního úřadu v Chomutově roku 1946, načež 15. září došlo ke 

slavnostnímu udělení nového jména společně s odhalením pomníku 

Petra Bezruče a předchozím zbourání památníku předsedy Krušno-

horského spolku Aloise Schmidta. Paradoxem je, že právě Krušno-

horský spolek (Erzgebirgsverein) v čele se svým předsedou se vý-

znamnou měrou podílel na propagaci a zpřístupnění Doliny pro turis-

ty a obyvatele Chomutova, a naopak básník Petr Bezruč údolí, ba ani 

Chomutov nikdy nenavštívil, a přesto nese údolí jeho jméno. 

Tak… údolí, které se z velké části nachází na katastrálním území 

Blatna není ani nejdelší, zřejmě ani nejkrásnější, a navíc je nepocho-

pitelně pojmenováno. Ale ne, není to tak strašné a pesimistické, jak to 

možná dosud vyznívá, rozhodně je v údolí co obdivovat, skrývá ne-

spočet kouzelných romantických zákoutí, vyhlídek, skal, vodopády a 

nespočet pozůstatků po působení člověka v dobách dávno minulých. 

Ke všem těmto zajímavostem se však vydáme postupně v dalších 

vydáních Blatenské Blatky. 

                                                                                                     -such- 

BLATENŠTÍ HASIČI V ROCE 2024 
 

O bvykle píší o své činnosti naši hasiči sami, ale výjimečně se 

pokusím (po domluvě s Antonií) o působení a aktivitě našich 

hasičů, ačkoli k nim vůbec nepatřím, napsat pohledem zvenčí. Za to 

se jim samozřejmě omlouvám a doufám, že mi pro jednou odpustí.  

Původně jsem chtěl napsat jen pár řádků, ale po podrobném pročtení 

všeho, co za rok stihnou, co tato skupina dobrovolníků na Blatensku a 

pro Blatno, pro naše děti a pro nás všechny dělá, musím vyjádřit 

všem blatenským dobrovolným hasičům (malým i velkým) obdiv a 

poděkovat jim za tuto usilovnou práci ve prospěch celku. A asi bude 

ten elaborát delší. Nicméně většina asi na sociálních sítích 

„přilepena“ není a o aktivitě našich hasičů by měli vědět všichni. 

Tak nejprve k výjezdní jednotce čítající 19 hasičů. Tato se účast-

nila v průběhu roku 7 výjezdů, převážně ve spolupráci s HZS 

Chomutov: 

Událost č. 1 (Blatno 21.6.) únik nebezpečných látek na pozemní 

komunikaci (účast 2+1) 

Událost č. 2 (Radenov 22.6.) dopravní nehoda – osobní automobil 

v příkopu - bez zranění a úniku (účast 1+3+2 na základně) 

Událost č. 3 (Blatno 14.9.) odstraňování stromů na vozovce (účast 

7+1) 

Událost č. 4 (Mezihoří 14.9.) odstranění padlého stromu na el. vedení 

(účast 7+1) 

Událost č. 5 (Bečov 14.9.) odstranění padlého stromu na el. vedení 

(4+1 +3 na základně) 

Událost č. 6 (Blatno 5.10.) hledání ztracené osoby v lese (účast 6+1 + 

další členové jednotky) 

Událost č. 7 (Bečov 14.11.) požár nízké budovy  

Samozřejmě nelze opominout pomoc členů našich hasičů při povod-

ních v České Vsi. 

A od letošního léta je naše jednotka opět vybavena požárním vozi-

dlem, čímž výrazně vzrostla její akceschopnost!  

Dále pokračuje výčet těch nejdůležitějších akcí celého SDH Blat-

no, z nichž určitě ne všechny byly zaznamenány. Za všemi úspě-

chy Mladých hasičů jsou skryty další stovky hodin dospělých 

členů SDH věnovaných schůzkám a tréninkům s dětmi, organiza-

ci soustředění a dalších výletů či drobnějších akcí. Místní hasiči 

pomáhají obci při pořádání kulturních a sportovních akcí. Jsou 

zkrátka všude, kde je jich třeba. 

Pokračování na str. 4 

Toulky po středním Krušnohoří 

BEZRUČOVO ÚDOLÍ 
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Pokračování str.3 

27.1. Výroční valná hromada SDH Blatno. 

11.3.   Turnaj ve stolním tenise v H. sv. Šebestiána. Družstvo SDH 

získalo 1. místo a v jednotlivcích 1. a 3. místo. 

16.3. Zkoušky odborností Mladých hasičů v Březně u Chomutova. 

V Memoriálu Honzy Procházky obsadila naše mládež 4. místo. 

6.4.  Soutěž v požárním útoku CTIF (Mezinárodní výbor pro pre-

venci a hašení požárů) v H. sv. Šebestiána. Mladí hasiči SDH Blatno 

přivezli krásné 3.místo ze 7 zúčastněných. 

15.4. Soutěž v požárním útoku ve Strupčicích. Mladší „smíšenka“ 

obsadila 5. místo, starší 3. místo. 

24. - 25.4. Nabitý víkend všech blatenských hasičů – mladších i 

starších. V sobotu pořádal SDH Blatno pingpongový turnaj. V neděli 

probíhala ve všech obcích tradiční „železná neděle“, sběr elektrošrotu 

a ještě se betonovala trubka na májku. 

30.4. – 1.5. Čarodějnice + stavění máje. 

4.5.   Pětipeský pětiboj. Ml.hasiči SDH Blatno získali super výsle-

dek. Dorost 1.místo a starší 4.místo. 

18. – 19.5. Závěrečná část okresního kola hry Plamen v Jirkově. Naši 

mladí zástupci podali super výkony a umístili se na předních pozi-

cích.  

15.5.  SDH Blatno za pomoci Mladých hasičů zrealizovalo Český 

den proti rakovině.  

25.5. Soutěž v požárním sportu u příležitosti oslav 150 let SDH 

Jirkov. V požárním útoku Družstvo SDH Blatno v kategorii ženy 

získalo 6. místo a v soutěži k výročí SDH Jirkov vybojovalo smíšené 

družstvo (SDH Blatno, SDH H. sv. Šebestiána a SDH Jirkov) ve 

velké konkurenci 1. místo. 

9.6.  Dorostenky SDH Blatno se zúčastnily krajského kola hry 

Plamen v Ústí nad Labem v požárním sportu a ve smíšeném družstvu 

OSH Chomutov (SDH Blatno, SDH Jirkov a SDH Strupčice) urvala 

děvčata krásné třetí místo. 

15.6. Soutěž v požárním sportu v královské disciplíně „požární 

útok“ pořádala naše obec Blatno. Domácí Mladí hasiči se umístili na 

3. místě. 

20.6. „Odchovankyně“ SDH Blatno Nikča Ivanynjuková se zúčast-

nila vyhlášení celostátní soutěže „PO očima dětí a mládeže“, které se 

konalo na státním hradě Bouzov, kde získala v republikovém kole 

krásné druhé místo v kategorii L4. Zatím nejlepší umístění v historii 

našeho SDH. Skvělá reprezentace našeho sboru i celé obce. 

14.7. Výlet Mladých hasičů do mostecké Jump arény. 

26. – 31.8.  Týdenní soustředění Mladých hasičů SDH Blatno 

v Bernově u Nejdku. Týden plný zábavy, výletů a tréninků na nad-

cházející soutěžní sezónu. 

7.9.  Soutěž v požárním útoku „Šebestiánská zatáčka“ o pohár 

starostky OSH Chomutov. V kategorii ženy získaly naše členky SDH 

Blatno 2. místo. 

21.9. Soutěž Mini TFA (Toughest Firefighter Alive – neboli, 

nejtvrdší hasič přežívá) v Jirkově. Soutěž tkví v překonávání překá-

žek, dovedností a sebe sama na čas. 

Naši mladí skvěle reprezentovali. Mladší děvčata přivážejí 1. místo, 

starší žáci 3. místo a dorost 2 a 3. místo. 

19.10.  Okresní kolo závodu v požární všestrannosti v Bílencích. 

Naši mladí reprezentanti přivážejí v dorostu dívek v jednotlivcích 1. 

místo a starší pak 3. a 7. místo. 

10.11. Veškeré blatenské hasičstvo (jednotka, členové SDH i Mladí 

hasiči) zapojeni do „železné neděle“ a sběru elektroodpadu. 

24.11. Tradiční halová hasičská soutěž ve Spořicích. Mladí hasiči 

v kategorii mladší  obsadili krásné 2. místo a starší 3. a 7. místo. 

5.12.  Mikulášo – čertovsko – andělská aliance v podání blaten-

ských hasičů. 

15.12. Velká část blatenského hasičstva zpívá v kostele vánoční 

koledy. 

Je nutno něco víc dodávat? 

DÍKY, HOLKY A KLUCI!!          

                                                                                               -such- 

C htěl bych tímto poděko-

vat za vyproštění mého 

auta, které bylo zasypané 

sněhem téměř po střechu. Je 

mi 73 let, po tří hodinovém 

vyprošťování v noci, v té 

obrovské vánici, která ten den 

byla (12.1.), kdy jsem se sna-

žil, aby auto úplně nezapadlo, jsem promočený a promrzlý byl na 

pokraji svých sil a musel jsem to vzdát. Ráno bylo auto zaváté až po 

střechu a já už neměl na odházení sněhu sil. Snažil jsem se sehnat 

někoho, třeba hasiče, ale nemohl jsem se dovolat a v tom se ozval 

soused, že svolá kamarády a auto s nimi vyprostí. „V nouzi poznáš 

přátele“. Ti kolem auta i ve velké vánici odházeli sníh a auto za po-

moci Péti Koláčka v traktoru vyprostili. Ještě jednou všem, kteří při 

této akci pomohli, moc děkuji!   

                         Miloslav Vrbský 

VELKÉ PODĚKOVÁNÍ 



VLCI MEZI NÁMI 

V lk obecný (Canis lupus) je velká psovitá šelma, původně rozší-

řená po celé severní polokouli. V nedávné době jeho počty 

radikálně poklesly a na mnoha místech byl zcela vyhuben. Také 

v bývalém Československu. Nicméně ve druhém desetiletí 21. století 

začaly jeho stavy pozvolna narůstat. 

Vlci dosahují hmotnosti 60 až 80 kg. Žijí ve smečkách tvořených 

obvykle vedoucím rodičovským (alfa) párem a několika jejich po-

tomky. Živí se různorodou kořistí od hmyzu až po velké kopytníky. 

Vlci mají prominentní postavení v lidské mytologii a kultuře. Existu-

je o nich množství pohádek, knih, filmů a ság. Lidé vlky od dávných 

dob zabíjeli, neboť je považovali za škůdce a báli se jich. V ČR jsou 

vlci zařazeni mezi přísně chráněné druhy. 

Pár zajímavostí o vlku obecném: 

Vlk disponuje obrovskou silou stisku čelisti až 140 kg/cm2. Pro srov-

nání pitbul jen 130 kg/cm2. Vlčí srst se skládá ze dvou vrstev, vrchní 

vrstva je tvořena hustými chlupy, které odpuzují vlhkost, podsada je 

měkká a slouží jako tepelná izolace. Huňatý ocas slouží v zimě jako 

přikrývka. Mají průměrný zrak, ale výborný sluch a čich. Umějí loka-

lizovat pohyb či zvuky v lese na velkou vzdálenost. 

 

Vlci nad Zákoutím: 

V lednu 2025 zachytila naše fotopast umístěná v lese nad Zákoutím 

tříčlennou vlčí smečku. Samozřejmě se nikdo z obyvatel nebo turistů 

nemusí obávat o svůj život. Vlci již na obrovskou vzdálenost o vás 

vědí a určitě vám nepůjdou naproti. Mají ve svém teritoriu dostatek 

přirozené potravy. Ale až půjdete v zimě ve sněhu na procházku do 

lesa můžete lehce rozpoznat vlčí stopy. Jejich chodidlo je uzpůsobeno 

pro pronásledování kořisti v hlubokém sněhu, a proto je o hodně větší 

než stopa velkého psa. 

                                     Aleš Andera 

BOLID 

Z  3. na 4. března byl nad naším územím pozorován velmi jasný 

bolid (hlášení jsou mj. z Teplic), který mohl být teoreticky po-

zorován i z Blatenska. Jednalo se o těleso o hmotnosti několika kilo-

gramů. Vstupní rychlost do atmosféry Země byla 16 km/s, uletěl 

vzdálenost 530 km. Možné úlomky na zemi nebyly vyloučeny. 

IG NOBELOVA CENA 

V ýzkumy lidské společnosti neberou konce. Jedním z ocenění 

výzkumných prací je Nobelova cena udělovaná za zásadní 

vědecký výzkum od roku 1901.  

Od roku 1991 je v USA udělována i tzv. Ig Nobelova cena (také cena 

Ignáce Nobela), což je ocenění za neobvyklé nebo triviální výsledky 

vědeckého výzkumu. Původně šlo skutečně o udělení ceny za serióz-

ní výzkum ve vědeckých oborech, postupem času však došlo 

k odtržení a vzniklo ocenění za výzkum, jehož cílem je nejprve lidi 

pobavit a posléze donutit k zamyšlení. Pobavení je podřízeno i for-

mální předávání ceny, při ceremoniálu platí pravidlo 24/7, tj. výzkum 

představit za 24 sekund a poté v sedmi slovech, nebo např. místo 

potlesku jsou na přednášející házeny papírové vlaštovky. Výzkum je 

honorován bankovkou v hodnotě 100 bilionů zimbabwských dolarů 

(asi 0,4 USD). Formální předávání ceny řídí fotbalový rozhodčí, 

který za nedodržení pravidel uděluje žluté a červené karty.  

Tak např. jsme se mohli dozvědět, že v roce 1993 získal cenu T. 

Morrison za publikaci článku, u kterého seznam autorů převyšoval 

100x počet stránek článku, v roce 2000 dostalo cenu britské Králov-

ské námořnictvo za to, že do té doby klasickou dělovou salvu nahra-

dilo výkřikem BANK (buuum). V roce 2024 byla mj. cena udělena 

za výzkum pstruha duhového, který i po své smrti dokáže plavat proti 

proudu. Jednalo se zcela o seriózní výzkum. Výzkumníci sledovali, 

jakým způsobem působí vodní proud na tělo ryby a zjistili, že i po 

smrti ryby může nastat okamžik, kdy je mrtvá ryba unášena proti 

vodnímu proudu. Chtěli tím dokázat, že turbulence nejen vodního 

prostředí, může přispět k pochopení dnes nevysvětlitelných jevů, ke 

kterým dochází např. v atmosférách vesmírných těles. Nezapomeňte, 

nejdříve pobavit a následně zamyslet. (zdroj: Astropis č. 142(2024), 

David Oldřich). 

               Radek Sušienka 
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Zajímavosti 

     Dráha bolidu, zdroj: Astronomický ústav AV ČR, Google Earth 



Žijí mezi námi 

V  naší rubrice „Žijí mezi námi“ vás 

chceme seznámit s tím, jak se žije 

v různých částech naší obce. Květnováky už 

jsme poznali. Tentokrát jsem se vydala do 

Šerchova. Já sama tam tak vlastně patřím, 

protože mám adresu Šerchov 14.  Ale zatím 

jsem se potkávala spíše s Květnováky.  A tak 

jsem se do Šerchova nechala pozvat na pra-

videlné páteční setkávaní v garáži.  Byla 

jsem příjemně překvapená. V malé garáži 

Milana D. bylo snad 20 lidí a vládla tam 

velmi veselá nálada. Překvapilo mě, že zde 

byly všechny věkové skupiny od mladých až 

po ty nejstarší, tzn. 80 let a výš. Mladí hráli 

na kytary, zpívalo se, a dokonce i tancovalo. 

Bylo to moc fajn. Požádala jsem Šerchováky 

o příspěvek do naší rubriky, a Kamila 

s Bárou se toho ujaly. Ale fotky ze společ-

ných akcí toho možná řeknou víc než slova.  

Jak se žije v Šerchově (sepsaly Kamila a 

Bára) 

Byli jsme požádáni, abychom napsali do 

místního plátku o plnohodnotném životě 

v naší malé vesničce Šerchov. 

Každý pátek se většina obyvatel vesnice 

schází v malé útulné garáži u Milana. Někdy 

se nás sejde víc, někdy míň. Každý přinese 

něco dobrého na zub, k pití a složíme se na 

malý soudek piva. Občas přispěje svým mu-

zikálním uměním rodina Zocherů a potom se 

teprve rozjede správná zábava ideálně 

s tancem i zpěvem. 

Občas vášnivě 

debatujeme na 

různá témata a 

také se domlou-

váme na spo-

lečné akce. 

Společně slaví-

me narozeniny, 

Vánoce, Sil-

vestr a Veliko-

noce. Pořádáme jarní úklid vesnice, pálení 

čarodějnic, stavění májky a pro děti dětský 

den a Mikuláše. Nezapomínáme ani na Ad-

ventní neděle, kdy se scházíme u našeho 

vánočního stromku a společně popíjíme 

svařáček.  Samozřejmě jsme nezapomněli 

oslavit ani nejmladšího občánka – malou 

Štěpánku, která se narodila vloni v létě. 

Rádi se také společně zúčastňujeme dalších 

akcí Blatenska a okolí, jako jsou Blatenská 

Koza, kalecké bály, bolebořské festivaly a 

podobně. Samozřejmě také podporujeme 

naší hudební „celebritu“ Petra Š., který zpívá 

ve sboru Lodyha. 

 

Závěrem moc děkujeme 

Milanovi D. za poskyt-

nuté prostory, Honzovi 

a Kristýně D.  za většinu 

organizací akcí a paní 

Věře J. za zkrášlování 

vesnice.  

 

Mirka Dědková 
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ŠERCHOVÁCI 

Stavění májky. I při této akci si užijeme 

spousty zážitků, a hlavně v loni jsme ji 

uhlídali   

Narozeniny, oslavenec je 

vždy bohatě obdarován 

Posezení 

Masopust 

Jarní úklid 

Dětský den 

Díky velké účasti rodičů a podpory obec-

ního úřadu je vždy připraven pestrý pro-
gram, malování na obličej, spousty dobrot 

a opékání špekáčků. Děti si mohou také 

vytvořit svojí cukrovou vatu. 
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P ohled k prvnímu mlýnu v předválečných časech a dnes. Lipová 

alej vpravo lemovaná patníky zdobí silnici stále, ale již dlouho 

je nikdo nenabílil. Švestkový sad již patří minulosti, podél cesty dnes 

rostou javorové nálety a místo sadu je dětské hřiště. Původní budova 

samotného 1. mlý-

na na historické 

fotografii byla 

zbourána v 50. 

letech a místo ní 

na téměř původ-

ním půdorysu 

vyrostla v 90. 

letech 20. století 

nová restaurace. 

 

VELKÝ POŽÁR KONTEJNERŮ 
V MEZIHOŘÍ 
 

N ebylo snad ještě 

zimy, kdy by 

nehořel nějaký 

kontejner v některé 

z našich obcí. 

Tentokrát to však 

bylo jiné. Shořelo 

celkem 12 velkých kontejnerů a jeden malý naráz, poškozeny 

byly poštovní schránky, shořelo oplocení kontejnerových stání, 

ohořelé jsou i stromy a dá se hovořit o velkém štěstí, že se oheň 

nerozšířil i do přilehlého smrkového porostu odkud již není dale-

ko k mezihořským, trvale obydleným stavením. Požáry kontejnerů 

ve většině případů způsobují jen a jen nezodpovědní lidé, kteří vysy-

pou žhavý popel do plastové nádoby plné hořlavých materiálů. A tito 

lidé žijí (nebo se rekreují) mezi námi. Zamyslí se dotyční alespoň nad 

tím, jakou způsobili škodu a že ohrožují majetek a v krajním případě i 

životy lidí? O výjezdech hasičů, znečištění ovzduší a další zbytečné 

práci pro naše zaměstnance nemluvím. Uvědomí si to vůbec a ale-

spoň se poučí? Doufejme, že ano. 

A když už jsme u té škody! Jeden velký plastový kontejner přijde 

dnes na 6 až 8 tisíc korun. Shořelo jich dvanáct a jeden malý. Co 

k tomu říci? Nezodpovědného jedince nikdo nedopátrá, sám se asi 

rovněž nepřizná a nám vznikla nemalá škoda. Snad tedy tato událost 

bude nám všem alespoň poučením. 

Závěrem ještě nutno poděkovat našim dobrovolným hasičům, kteří se 

na hašení požáru rovněž podíleli.                                    

                                                                                                     -such- 

DALŠÍ OCENĚNÍ ZA TŘÍDĚNÍ ODPADU 

D alší skvělá zpráva je celostátní ocenění společnosti ASEKOL pro naši obec za třídění elek-

troodpadu, a to bronzový certifikát Ekologická obec. ASEKOL v zastoupení výrobců a 

dovozců elektrozařízení organizuje celostátní systém zpětného odběru elektrozařízení. Zajišťuje 

sběr, dopravu a recyklaci vysloužilých elektrospotřebičů včetně financování celého systému a 

společnost je na základě rozhodnutí MŽP oprávněna ke zpětnému odběru všech elektrozařízení.  

V rámci republiky má společnost vybudovánu nejrozsáhlejší síť sběrných míst a nádob, kde lze 

bezplatně odevzdat vyřazený elektrospotřebič, baterie, žárovky…. Občanům České republiky je 

k dispozici více než 17 000 sběrných míst, z toho je téměř 4000 známých červených kontejnerů. 

ASEKOL v roce 2024 zpětně odebral v České republice 68 tis. tun elektroodpadu. 

Obec Blatno v součinnosti se SDH pořádá 2 x ročně sběr elektroodpadu v každé z místních částí 

obce. Vybité baterie a žárovky lze odevzdat na sběrné místo na obecním úřadě či obchodě COOP 

v téže budově. 

Podrobnosti o sběru a svozu elektroodpadu jsou vždy zveřejněny přes aplikaci Munipolis a  na 

webových stránkách obce Blatno.  

Poslední sběr elektroodpadu a velkoobjemového odpadu proběhl 6. dubna letošního roku. Veškeré podrobnosti a zajímavosti o sběru a recykla-

ci elektroodpadu v ČR si lze přečíst na webových stránkách společnosti ASEKOL (www.asekol.cz) 

                                                                                                                                                                 -such- 

I. mlýn v předválečném období 

I. mlýn dnes 

VČERA A DNES - I.MLÝN 
(GRUNDMÜHLE)  

-such- 

BLATNO 



NA ČEM BUDEME LETOS PRACOVAT 

V  letošním roce bude dokončena fasáda kostela sv. Michaela v 

Blatně, také se opraví všechna venkovní schodiště a vstupní 

portály. Měla by se rozběhnout oprava kůru. 

Pokud se nevyskytnou žádné další překážky, bude na podzim dokon-

čena rekonstrukce komunitního domu v Radenově. 

Opravíme také kapličku v lesích za Bečovem a tu v Bečově a Hrádeč-

né poopravíme. Novou fasádu dostane hasičská zbrojnice v Blatně. 

Tamtéž proběhnou opravy kanalizačních šachet a opravy na staré 

dešťové kanalizaci. V několika katastrech budou ošetřeny vzrostlé 

stromy, poopravíme jištění stromů vysazených v posledních letech a 

vysadíme i stromy nové. No a samozřejmě dojde i na opravy cest, 

velké opravy proběhnou v Mezihoří a v Zákoutí, ve všech obcích pak 

opravy výtluků po zimě. Pokud bude vypsán vhodný program, poku-

síme se požádat o dotaci na výstavbu vodní nádrže pod Zákoutím a o 

opravu té v Radenově. 

Hospodařit letos plánujeme na straně příjmů s částkou 29 662 tis. Kč 

a na straně výdajů 30 700 tis. Kč 

 

STANOVISKO SČVK KE KAPACITĚ VOD-

NÍCH ZDROJŮ PRO BLATNO A OKOLÍ 

V  lokalitě Blatna a okolí bylo společností SČVK provedeno 

dlouhodobé měření vydatnosti vodních zdrojů s následným 

přepočtem bilančních potřeb pitné vody pro celou zásobní oblast, 

která zahrnuje obec Blatno (včetně částí obce Šerchov, Hrádečná, 

Květnov a Bečov), Boleboř (včetně částí Orasín a Svahová) a Jindřiš-

skou. 

Přepočet potvrdil vyčerpané kapacity vodních 

zdrojů zásobujících výše uvedenou oblast 

(vedeno je pouze 5 dřívějších příslibů k napojení 

na vodovod a 10 žádostí o připojení již bylo za-

mítnuto). 

Měření prokázalo značně rozkolísanou vydatnost 

a nestabilitu přítoku podzemní vody v jímacím území, která je závislá 

především na vydatnosti srážkových úhrnů, jejich distribuci v čase a 

dalších faktorech. Dalším negativním faktorem, který ovlivňuje záso-

bování stávajících obyvatel je neukázněnost odběratelů v období 

letních měsíců (napouštění bazénů, zalévání trávníků apod.)  

Pro zajištění vody v případě další nové výstavby bude v dané oblasti 

nutno vybudovat nový vodní zdroj, ev. propojit místní vodovod 

s vodárenskou soustavou vybudováním nového přivaděče. Náklady 

spojené s tímto opatřením nese vždy subjekt, který tuto potřebu vody 

vyvolal. Do doby výstavby a zkolaudování nového vodního zdroje 

nebude možno povolit navyšování odběru ani připojení nového od-

běrného místa, aniž by byla ohrožena dodávka pitné vody stávajícím 

odběratelům. 

ZÁKAZ PÁLENÍ LISTÍ A TRÁVY ZE  

ZÁKONA 

S kutečnost, že vypalování trávy v jarních měsících je zakázané již 

dlouho ví asi každý. Ovšem od letošního 1. března vstoupila 

v platnost novela zákona o ochraně ovzduší, která zapovídá i pálení 

vlhké, mokré či kontaminované biomasy. Pálení navlhlé trávy, které 

je spíše jejím doutnáním a je doprovázeno hustým štiplavým kouřem, 

je úplně zakázáno. Nejedná se totiž o dokonalé spalování, které je 

v tomto případě možné pouze ve spalovnách. Podobné je to s listím 

shrabaným ze země. Tuto biomasu (listí, trávu a větve z prořezů) je 

možno dále jen kompostovat nebo umístit do velkokapacitních kon-

tejnerů na bioodpad, které jsou k dispozici v každé obci. 

Řečeno dikcí zákona je na otevřeném ohništi možno spalovat výlučně 

„suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak konta-

minované cizorodými chemickými látka-

mi“. Typicky například dřevo při táboráku. 

Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzdu-

ší 

§ 16 odst. 4 

V otevřeném ohništi lze spálit jen suché 

rostlinné materiály, které nejsou znečiště-

né nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami. 

§ 23 odst. 1b a 2b) 

Za přestupek lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč. 

                                     IRH, such  

REKONSTRUKCE VODOVODU DO ŠER-

CHOVA 

S everočeská vodárenská společnost a.s. provádí mezi obcemi 

Blatno a Šerchov rekonstrukci svodného a zásobního řadu 

(vodovodu) pro obec Šerchov. V rámci stavby dojde k propojení s 

vodovodem na konci Blatna a z Šerchova bude ze středu obce 

k historické vodárně nad obcí navíc přivedena nová přípojka nízkého 

napětí. Rovněž dojde k částečné rekonstrukci vodárny. 

Rekonstrukce svodného 

a zásobního řadu 

v celkové délce 1521 m 

je prováděna z důvodu 

vysoké poruchovosti. 

Jen pro zajímavost 

svodný řad z Blatna 

k šerchovské vodárně 

z PVC pochází z roku 

1975 a zásobní řad od vodárny do Šerchova je ještě litinový z roku 

1912! 

Vše by mělo být hotové v průběhu letošního roku.                 IRH, such 
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J aro už klepe na dveře a dozvuky zimy už pomalu nejsou vidět ani na 

největších závějích. 

Právě uplynulá sezóna sice neoplývala přívaly sněhu ani brzkým začát-

kem, ale současně se celkem bez velkých výkyvů udrželo zimní počasí a 

vlastně i stálá pokrývka přírodního sněhu. To nám umožnilo areál zasněžit 

dostatečným množstvím sněhu a to včetně malé sjezdovky v celé délce. K 

zahájení sezóny pro sjezdaře sice došlo až v půlce ledna, ale o to  dříve 

jsme zahájili sezónu ve stopě. Již v půlce prosince jsme poprvé zajeli 

nový stroj s profesionálním stopařem, na který se nám podařilo zajistit 

finanční prostředky od nadace ČEZ a společnosti EPR. Dokonce jsme se 

do stop pustili i na Štědrý den, kdy nám Ježíšek splnil přání a přinesl bílé 

Vánoce. Škoda jen, že se nepodařilo uspořádat večerní běh ve stopě s 

čelovkami, jistě by to byl pro zimní nadšence parádní zážitek. Tak snad 

příští rok.  

  
V letošní sezóně jsme 

také sehnali hned 3 nové 

instruktory a tak velmi 

oblíbená ski škola opět 

slavila úspěch u začínají-

cích lyžařů a zejména u 

jejich rodičů. Jsme přeci 

hlavně areál pro rodiny 

s dětmi. 

Již pravidelný závod 

Krušnohorského pohárku 

s názvem Mezihořský 

obřáček proběhl 8.2. 

Bezmála 80 závodníků z 

různých krajů a dokonce i ze zahraničí doplnilo 15 závodníků z řad místní 

veřejnosti. Závodní duch byl cítit v celém areálu a tak bylo k vidění nad-

šení z úspěchu, ale i slza z prohry. Nic, to nevadí, příští rok to třeba vyjde. 

Na závěr sezóny se nám, vzhledem k počasí trochu překvapivě, podařilo 

8.3. po dlouhých letech uspořádat karneval. Více jak 50 masek v karneva-

lovém reji bylo i pro nás velkým a milým překvapením. Odvaha a kreati-

vita některým maskám opravdu nechyběla. Jednoduše to byla pecka! 

I na jaře je náš areál všem otevřený a tak se můžete těšit na naši další tradiční akci a to je dětský den v sobotu 14.6. od 15:00. 

  
SKOL všem lyžařům a lyžařkám a horalům a horalkám. 

                                                                                                                                                        Jan Skřivánek 

                         Ze závodu  

ZIMA V TJ MEZIHOŘÍ 

                         Ze závodu  

                         Karneval 

                         Ze závodu  

ZIMA NA BLATENSKU 



pro malé čtenáře 
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Ahoj kamarádi! 

Nastává asi nejkrásnější období v roce. Po zimě se vše probouzí a ožívá, a to mě vylákalo 

ke krátké procházce kolem našeho rybníku. Jak se tak procházím, zakopnu o nějaký divný 

kopec hlíny. Když se rozhlédnu kolem sebe, zjistím, že podobné kopečky hlíny jsou všude 

kolem. Musely vyrůst během zimy přímo ze země, tušíte o kterém zvířecím kamarádovi si 

budeme dnes povídat?  

- Karolínka - 

                            

                             Tajemný podzemní obyvatel 

Je to malý, ale velmi zajímavý tvor, který většinu svého života tráví pod zemí. Patří mezi savce a poznáme ho pod-

le jeho černé hebké srsti, malých očí a silných předních tlapek, které mu pomáhají hrabat dlouhé chodby. 

Jak žije? Pod zemí si buduje spletité tunely, ve kterých hledá potravu. Nejraději má žížaly, 

larvy hmyzu a drobné bezobratlé. Díky svému citlivému čichu a hmatovým 

vouskům se dokáže skvěle orientovat i ve tmě. Ačkoli skoro nevidí, jeho 

smysly jsou velmi vyvinuté. Je to samotář a každý jedinec má své 

vlastní teritorium, které si pečlivě hlídá. Když v něm narazí na 

jiného jedince svého druhu, může dojít i k souboji. Nejvíce je 

aktivní na jaře a na podzim, kdy je půda měkká a snadno se v 

ní hrabe. 

Zajímavosti 

• Má tak silné tlapky, že za jednu noc dokáže vyhrabat až 20 metrů tunelu! 

• Jeho kožich je zvláštní tím, že se chlupy neohýbají jen jedním směrem, ale všemi směry – to mu umožňuje     

 snadný pohyb vpřed i vzad. 

• Ačkoliv si lidé často myslí, že jí kořeny rostlin, není to pravda. Je masožravý a živí se především hmyzem. 

 

I když mohou hromádky hlíny na zahradě některé zahrádkáře potrápit, tento podzemní obyvatel je velmi užitečný. 

Pomáhá totiž kypřit půdu, čímž ji provzdušňuje, a zároveň požírá mnoho škodlivého hmyzu, který by mohl ničit 

rostliny. Díky němu je půda zdravější a úrodnější. 

Je tedy nejen zajímavý, ale i užitečný tvor. Dokážete uhodnout, o jaké 

zvíře se jedná? Výborně, skutečně je to KRTEK OBECNÝ!!! 

Pomůžeš našemu zvířátku najít správnou 
chodbičku k potravě?  

Vybarvi si svého krtečka 



zdraví 
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JÁTRA NA JAŘE 
 

P řichází jaro, období nezadržitelného růstu, rozpuku, nových 

začátků, vizí i nadějí.  

Jaro je v tradiční čínské medicíně 

(TČM) spojeno s elementem dřeva. Tento 

prvek ovlivňuje naší rozhodnost, pláno- vání a tvůrčí 

přístup. K prvku dřeva náleží játra a žlučník a z emocí je to pak 

vztek, frustrace. Pokud pociťujeme jarní únavu, pramení to většinou 

z nedostatku v játrech. Jsou přetížené, dost často si v zimním období 

dopřáváme tučnější jídla a to se projeví v jejich oslabení, člověku 

chybějí v životě perspektivy, kreativita, životní plán, vize, cíl… 

Stabilita v oblasti jater nám v tomto období dává sílu, odvahu, naději, 

rozhodnost, vize, inspiraci a chuť se pohybovat, růst a tvořit, člověk 

je schopný pružně reagovat na změny, jsme více laskaví… 

Játra (jejich měsícem je duben, v tu dobu je důležité je podpořit a 

nezatěžovat): 

• řídí průchodnost -> ovlivňují duševní stav, emoce, trávení, 

menstruační cyklus,… 

• skladují krev a regulují její objem v těle -> v době odpočinku 

se krev vrací do jater, při aktivitě se rozproudí do těla 

• jsou „armádním generálem“, který vypracovává strategie 

• regulují energii (Qi) v těle -> Pokud začne stagnovat, může-

me pociťovat problémy s trávením, bolesti, emocionální 

stres, později až myomy, cysty, nádory) 

• jsou spojena se šlachami, jejich síle a pružnosti 

• mají přímý vliv na zdraví očí (jako smyslový vývod) 

Žlučník (jeho měsícem je březen): 

• řídí uschovávání a vylučování žluče, která pomáhá štěpit tuky 

• řídí rozhodnost, kuráž a schopnost jednat 

• pomáhá nám postavit se výzvám života čelem 

 „plachý žlučník“ – člověk je nesebevědomý, nerozhodný, ne-

smělý. 

Příznaky nerovnováhy v játrech a žlučníku, z hlediska západní medi-

cíny, jsou bolesti, tlak, rozpínání (v podžebří), sevření, brnění, mra-

venčení, necitlivost, tiky, knedlík v krku, křeče. Můžeme pociťovat 

problémy se šlachami, vazy a nehty. Často se nerovnováha projeví 

v problémech s očima. Jsou červené, suché, pálí v nich, slzí, můžeme 

mít mžitky, šeroslepost. Lidé mají také často noční můry. Nedostatek 

v játrech způsobuje menstruační problémy, jako jsou bolesti, nepravi-

delnost, PMS, migrény. TČM často spojuje Tinitus s játry. 

A jak se cítíme emočně? Často nás přepadají návaly hněvu, vzteku, 

jsme podráždění, frustrovaní, rozmrzelí, můžou přicházet časté změ-

ny nálad a neřešené problémy často přecházejí do depresí. 

Naopak, pokud má někdo tzv. „přebytek v játrech“, bývá to zpravidla 

člověk, který jde bezohledně za svým, nekouká nalevo ani napravo. 

Důležitá je tedy ROVNOVÁHA. 

 

Jak játrům pomoci? Jako obvykle, příroda je mocná a v tomto velmi 

nápomocná. Játra milují hořkou chuť. Milují zelené! Jarní bylinky 

jsou ideálním palivem i lékem na naše játra (pampeliška, medvědí 

česnek, ptačinec, orsej (listy jen než vykvete), bršlice. Dobré je neza-

těžovat je smaženými jídly a raději vařit na páře. Dopřát si lehká 

jídla, jíst obiloviny 

(ideálně celé – celo-

zrnné). Při vaření 

luštěnin používat řasu 

Kombu (obsahuje 

velké množství mine-

rálních látek, elimi-

nuje z těla živočišné 

tuky), dá se z ní i 

popíjet čaj, který 

zvyšuje kvalitu krve. 

Ostropestřec mariánský 

Je to asi první bylina, na kterou si vzpomenete v souvislosti s podpo-

rou i léčbou jater. Těší se značné pozornosti farmaceutických firem, 

které však často zneužívají pověsti této zázračné byliny k vlastnímu 

zisku a prostřednictvím reklamních kampaní doslova chrlí různé 

„detoxikační“ preparáty. Vlivem průmyslového zpracování těchto 

preparátu však bylina ztrácí až 90% účinnosti. Proto je dobré užívat ji 

ve své přirozené formě, tedy drcená semena. Zde ovšem musíme 

zpozornět. Ostropestřec je natolik účinný (je schopen léčit i velmi 

závažné stavy), že by se měl užívat výhradně jako akutní pomoc 

maximálně 6 týdnů. Pokud je jeho užívání dlouhodobé, játra naopak 

zatěžuje.  

Mezi další významné byliny patří hořec žlutý, pelyněk pravý, či šal-

věj červenokořenná. 

Jak si pomoci reflexní terapií 

Játra jsou hlavním orgánem látkové výměny. 

Dají se přirovnat k obrovské chemické továr-

ně, ve které proběhne každým okamžikem 

kolem pěti set chemických reakcí. Není proto 

divu, že jejich reflexní plocha je největší a 

tudíž snadno použitelná. Nachází se na šlapce 

pravé nohy pod hlavními klouby 2. až 5. prstu. 

Při reflexní terapii se mačká celá plocha velmi 

silně. Pokud je její citlivost značná, či dokon-

ce nesnesitelná, doporučuje se pouze časté a 

pravidelné hlazení. 

Přejeme všem na jaře hodně sil a zdravá (nejen) játra! 

 

Věrka Řeháková, Jakub Řehák 

www.carohorka.cz 
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